Nero jako Antychryst


„Za jego panowania wiele nadużyć zostało surowo ukaranych i stłumionych, a także uchwalono nie mniej nowych praw… Kara została nałożona na chrześcijan, klasę ludzi oddanych nowym i złośliwym przesądom”.

Swetoniusz, Neron (XVI.2)
Pożar, który wybuchł w sklepach Circus Maximus w nocy 18 lipca 64 r. n.e., szalał przez dziewięć dni, dopalając się szóstego, a potem podejrzanie rozbłysnął ponownie w posiadłości Tygellina, prefekta pretorianów Nerona (Tacyt, Annals , XV.40; Swetoniusz, Życie Nerona , XXXVIII.2). Spłonęło prawie dwie trzecie Rzymu, w tym Palatyn, i zginęły niezliczone osoby. „Nie było klątwy, której lud nie rzuciłby na Nerona, chociaż nie wymienił jego imienia” (Dio, Roman History, LXII.18.2-3). Tacyt opowiada dalej, że utracono niezliczone budynki i świątynie, w tym starożytne świątynie, łupy wcześniejszych zwycięstw, „chwałę sztuki greckiej i jeszcze raz prymitywne i nieskażone pamiątki geniuszu literackiego” (XV.41 ) ; w skrócie, dodaje Swetoniusz, niszcząc „wszystko, co jeszcze ciekawe i godne uwagi przetrwało od starożytności” (XXXVIII.2).

Chociaż wielu mieszkańców wierzyło, że Neron celowo wzniecił ogień (Dio, LXII.17.18.3; Pliniusz, Historia naturalna, XVII.1), on sam obwinia chrześcijan. Z powodu ich rzekomej nienawiści do ludzkości kazał rzucić ich psom, przybić gwoździami do krzyży w swoich ogrodach i spalić żywcem (tradycyjna kara za podpalenie), aby służyły jako żywe pochodnie w nocy (Tacyt, XV.44; ten fragment również zawiera najwcześniejszą niechrześcijańską wzmiankę o ukrzyżowaniu). Odbywający się prawdopodobnie w ogrodach watykańskich, gdzie Neron miał swój prywatny tor wyścigowy, cesarz przechadzał się wśród tłumu w przebraniu woźnicy. Również do Nerona Paweł odwołał się od trybunału w Cezarei (Dz 25:10ff) i za którego panowania Piotr i Paweł tradycyjnie uważano za straconych w Rzymie (np. Euzebiusz, Ecclesiastical History, II.25.5-8 ; Tertulian, Przepis przeciw heretykom, XXXVI).

Nic więc dziwnego, że Neron był postrzegany przez chrześcijan jako prześladowca ich wiary. Dla Euzebiusza był „ pierwszym, który prześladował tę doktrynę ” (II.25.4); dla Tertuliana, „ pierwszego cesarza, który ufarbował swój miecz krwią chrześcijańską, kiedy nasza religia dopiero powstawała w Rzymie” ( Apologia , V); dla Sulpicjusza Sewera, „tego, który pierwszy rozpoczął prześladowania” chrześcijan ( Sacred History , II.28).

Po samobójstwie Nerona w roku 68 ne panowało powszechne przekonanie, zwłaszcza we wschodnich prowincjach, że nie umarł i jakoś powróci (Suetoniusz, LVII.1; Tacyt, Histories II.8 ; Dio, LXVI.19.3). Swetoniusz opowiada, jak nadworni astrologowie przewidzieli upadek Nerona, ale że będzie miał władzę na Wschodzie (XL.2). I rzeczywiście, co najmniej trzech fałszywych pretendentów przedstawiło się jako Nero redivivus(zmartwychwstały). Pierwszy, który śpiewał i grał na citharze lub lirze i którego twarz była podobna do twarzy zmarłego cesarza, pojawił się w następnym roku, ale po przekonaniu niektórych, by go rozpoznali, został schwytany i stracony (Tacyt, II.8). W pewnym momencie za panowania Tytusa (79-81 ne) pojawił się inny oszust, który pojawił się w Azji i również śpiewał przy akompaniamencie liry i wyglądał jak Nero, ale on również został zdemaskowany (Dio, LXVI.19.3). Dwadzieścia lat po śmierci Nerona, za panowania Domicjana, pojawił się trzeci pretendent. Wspierany przez Partów, których trudno było przekonać do rezygnacji z niego (Suetoniusz, LVII.2), sprawa prawie doszła do wojny (Tacyt, I.2). Taką wierność bez wątpienia można przypisać wspaniałemu przyjęciu (i odnowie Armenii), jakie Tiridates, brat króla Partów,

Gdy popularna wiara w rzeczywisty powrót Nerona zaczęła zanikać, nie był już uważany za postać historyczną, ale za postać eschatologiczną. Męczeństwo i Wniebowstąpienie Izajasza datuje się na koniec pierwszego wieku naszej ery i jest jednym z apokaliptycznych pseudopigrafów Starego Testamentu. W interpolacji, tzw. Testamencie Ezechiasza , Izajasz przepowiada koniec świata, kiedy Beliar (Belial) Antychryst objawi się jako wcielenie zmarłego Nerona.

„A kiedy [świat] zostanie doprowadzony do końca, Beliar zstąpi, wielki anioł, król tego świata, którym rządzi odkąd istnieje. Zejdzie ze swojego firmamentu w postaci człowieka, król niegodziwości, zabójca swojej matki – to jest król świata – i będzie prześladować roślinę, którą zasadzi dwunastu apostołów Umiłowanego; niektórzy z dwunastu zostaną wydani w jego ręce. Ten anioł, Beliar , przybędzie w postaci tego króla, a wraz z nim przyjdą wszystkie moce tego świata i będą mu posłuszne w każdym życzeniu ... I zrobi wszystko, co zechce na świecie; będzie działać i mówić jak Umiłowany, i powie: „Ja jestem Pan, a przede mną nie było nikogo”. I wszyscy ludzie na świecie uwierzą w niego” (IV.1-8).

Beliar będzie czynił cuda i zwodził wyznawców Chrystusa, aż podczas Drugiego Przyjścia „Pan przyjdzie ze swoimi aniołami i zastępami świętych z siódmego nieba i zaciągnie Beliara, a także jego zastępy, do Gehenny [ symboliczny odpowiednik piekła]”.

Neron posiada również atrybuty Antychrysta w Wyroczniach Sybillińskich , zbiorze żydowskich i chrześcijańskich apokaliptycznych wersetów przypisywanych proroctwom starożytnej Sybilli, która identyfikuje się jako rodem z Babilonu (III.786; także Lactatius, Divine Institutes , I .6) i córka (lub synowa) Noego (III.808ff). W Oracle V, który pochodzi z końca pierwszego lub początku drugiego wieku naszej ery, Neron stał się zmartwychwstałą i demoniczną mocą symbolizującą sam Rzym. „Ten, kto ma pięćdziesiąt jako inicjał [hebr. powróci, ogłaszając się równym Bogu” (V.28ff). Tutaj Neron objawia się jako Antychryst, „ten człowiek grzechu [bezprawia]… który sprzeciwia się i wynosi ponad wszystko, co nazywa się Bogiem… pokazując, że jest Bogiem” (II Tesaloniczan II.3-4) .

Sybilla przedstawia Nerona zarówno jako króla Rzymu ( Wyrocznia V , 138ff), jak i środka kary Bożej za zniszczenie go (365). Matkobójca i megaloman, który ośmielił się przeciąć przesmyk Koryntu i był postrzegany jako odpowiedzialny za zniszczenie świątyni żydowskiej w 70 rne, Neron „przybędzie z krańców ziemi” (363) jako mistrz Wschodu i narzędziem kary Bożej. Obali tyranów i „podniesie tych, którzy skulili się ze strachu” (370), zanim polegnie w ostatecznej bitwie przeciwko Zachodowi. Wtedy nastanie pokój i „już nikt nie będzie walczył mieczem, żelazem ani bronią” (382ff). W tym oczekiwaniu, podobnie jak w Oracle IV (119ff, 1137ff) i Oracle VIII(70ff, 153ff), można dostrzec nadzieję wzbudzoną przez Fałszywych Neros wśród uciskanych prowincji Wschodu.

Chrześcijański poeta Commodian (fl. 260 ne) również pisze o Antychryście, kiedy Nero powróci z piekła.

„Wtedy, bez wątpienia, świat będzie skończony, kiedy się pojawi. On sam podzieli kulę ziemską na trzy rządzące potęgi, kiedy ponadto Neron zostanie wzbudzony z piekła, Eliasz najpierw przyjdzie, aby zapieczętować ukochanych; w którym rzeczy region Afryki i naród północny, cała ziemia ze wszystkich stron, przez siedem lat będzie drżeć. Ale Eliasz zajmie połowę czasu, Neron zajmie połowę. Potem nierządnica Babilon, obrócona w popiół, jej żar stamtąd posunie się do Jerozolimy, a łaciński zdobywca powie wtedy: Ja jestem Chrystusem, do którego zawsze się modlicie; i rzeczywiście, pierwotni, którzy zostali zwiedzeni, wspólnie go wychwalają. Czyni wiele cudów, ponieważ jego jest fałszywym prorokiem " ( Instrukcje , XLI).

Pisząc na początku V wieku naszej ery, Sulpicjusz Sewer wspomina panowanie Nerona , „najnikczemniejszego ze wszystkich ludzi, a nawet dzikich zwierząt… 29). Również, biorąc pod uwagę, że jego ciała nigdy nie odnaleziono, istnieją wątpliwości, czy popełnił samobójstwo; „Choćby nawet zabił się mieczem, jego rana została uleczona, a jego życie zachowane”, jak przepowiedziano w Objawieniu, „aby został ponownie wysłany pod koniec świata, aby mógł praktykować tajemnicę nieprawości” (II.29).

Nie wszyscy chrześcijanie podzielali powszechne przekonanie, że Nero był antychrystem lub jego prekursorem. Lactantius był nawróconym poganinem, który był nauczycielem łaciny jednego z synów Konstantyna. Na początku IV wieku napisał O śmierci prześladowców , w którym opisuje przerażającą śmierć tych, którzy prześladowali chrześcijan. Śmierć Nerona jednak udaremniła tę relację, ponieważ niektórzy myśleli, że wcale nie umarł.

„i dlatego tyran, pozbawiony władzy i strącony z wysokości imperium, nagle zniknął, a nawet miejsca pochówku tej szkodliwej dzikiej bestii nigdzie nie było widać. Doprowadziło to niektórych ludzi o ekstrawaganckiej wyobraźni do przypuszczenia, że: został przewieziony do odległego regionu, nadal jest zachowany żywy i odnoszą się do niego wersety sybillińskie dotyczące „Uciekiniera, który zabił własną matkę, mającego przyjść z najdalszych krańców ziemi”; jak gdyby ten, który był pierwszym, był także ostatnim prześladowcą, a tym samym okazał się zwiastunem Antychrysta! Ale nie powinniśmy wierzyć tym, którzy twierdząc, że dwaj prorocy Henoch i Eliasz zostali przeniesieni w jakieś odległe miejsce, aby mogli uczestniczyć nasz Pan, kiedy przyjdzie na sąd,

To samo zażenowanie jest widoczne sto lat później, kiedy Augustyn komentuje w Mieście Bożym 2 Tesaloniczan 2:7.

„Niektórzy myślą, że Apostoł Paweł odnosił się do Cesarstwa Rzymskiego i że nie chciał używać bardziej dosadnego języka, aby nie narazić się na oszczercze oskarżenie o złe życzenia Cesarstwu, które miało trwać wiecznie; tak więc mówiąc: „Albowiem tajemnica nieprawości już działa", nawiązywał do Nerona, którego czyny już wydawały się podobne do czynów Antychrysta. Dlatego niektórzy przypuszczają, że zmartwychwstanie i będzie Antychrystem. Inni znów przypuszczają, że nie jest nawet martwy, ale że był ukryty, aby można było przypuszczać, że został zabity, i że teraz żyje w ukryciu w tym samym wieku, w którym osiągnął ten sam wiek, kiedy wierzono, że zginął, i będzie żył, dopóki nie zostanie objawiony w swoim czasie i przywrócony do swego królestwa.Ale dziwię się, że ludzie mogą być tak zuchwali w swoich przypuszczeniach” (XX.19.3).
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Ja, Jan, który też jestem waszym bratem i towarzyszem w ucisku, w królestwie i cierpliwości Jezusa Chrystusa, byłem na wyspie zwanej Patmos dla słowa Bożego i dla świadectwa o Jezusie Chrystusie. Doznałem zachwycenia w dzień Pański i usłyszałem za sobą potężny głos, jakby trąby, mówiący: Ja jestem Alfa i Omega, pierwszy i ostatni; i co widzisz, zapisz w księdze i poślij do siedmiu kościołów, które są w Azji”.
Objawienie 1:9-11
W apokaliptycznym Objawieniu Jana jest druga bestia, która powstała z morza i ma siedem głów, z których jedna była kiedyś zraniona, ale potem uzdrowiona (13:1,3). Otrzymana od samego Szatana moc (13:4) „by walczyć ze świętymi i zwyciężać ich” (13:7), bestia ta zmusiła, aby „wszyscy mieszkańcy ziemi oddawali mu pokłon” (13:8) i spowodował, że „wszyscy, którzy nie oddadzą pokłonu obrazowi bestii, zostaną zabici” (13:15). Co więcej, druga bestia naznaczyła każdego swoim własnym piętnem, bez którego „nikt nie może kupować ani sprzedawać, z wyjątkiem tego, kto ma znamię, imię bestii lub liczbę jej imienia” (13:17).

„Tu jest mądrość. Kto ma rozum, niech policzy liczbę bestii, bo to liczba człowieka, a liczba jego to sześćset sześćdziesiąt sześć” (13:18). Wydaje się, że zagadka została zapomniana niemal natychmiast po jej napisaniu i rozwiązana dopiero w 1835 roku, najwyraźniej dlatego, że zakładano, że liczba jest po grecku lub łacinie — a nie po hebrajsku .

W starożytnej grece i hebrajskim litery reprezentowały również cyfry (tak jak w łacinie), a ich wartości przypisywano zgodnie z kolejnością alfabetu, np. alfa i aelph , mając wartość liczbową 1. Dodając te wartości, słowa jako suma ich liczb. Ta literatura liczb i numeracja liter była znana Grekom jako isopsefia, a przez Żydów gematria (która w praktyce kabalistycznej była używana do interpretacji pism hebrajskich). Swetoniusz podaje przykład izopsefii, kiedy odnotowuje, że graffiti pojawiło się zarówno w języku greckim, jak i łacińskim, ośmieszając Nerona po tym, jak zabił jego matkę: „Nowe obliczenie. Nero, jego matka, zabił” ( Life of Nero, XXXIX.2). W języku greckim zarówno „Nero”, jak i „zabił własną matkę” mają tę samą wartość liczbową (1005). Z pewnością intrygujące jest to, że rok 666 zakodował imię Nerona w taki sposób, kiedy Apokalipsa została napisana po grecku.

Jeżeli pisownia grecka Neron Kaisar ( Neron Kaisar ) jest transliterowana na hebrajski ( nrwn qsr ), to odpowiednikiem liczbowym jest 666 — choć należy pamiętać, że liczba ta nie była reprezentowana cyfrą, lecz literami alfabetu lub zapisana w całości . Innymi słowy, „liczba bestii” nie została wyrażona jako „666” (w rzeczywistości oddzielne cyfry arabskie nie zostałyby wynalezione przez następne pięćset lat), ale przez wyrażenie hexakosioi hexekonta hex lub wartości liczbowe samych greckich liter , chi (600), xi (60) i piętno (6).

Ale ciekawe jest nie tyle to, że 666 można rozszyfrować, aby oznaczało Nerona, ale to, że imię jest zakodowane w tej konkretnej liczbie, zwłaszcza że równie łatwo można je było przedstawić na inne sposoby. Dopiero transliteracja słów z greckiego na hebrajski, a następnie obliczenie, daje liczbę 666 ( nrwn qsr , 50 + 200 + 6 + 50 + 100 + 60 + 200). Mimo to jest to alternatywna pisownia, litera jest transliterowana w „Neron” ( nrwn zamiast nrw ), ale nie w „Caesar” ( qsr zamiast qysr ). Chociaż formy te pojawiają się w Talmudzie i aramejskim zwoju z Qumran, bez wątpienia skomplikowały rozwiązanie zagadki.

Dla Watta znaczenie liczby 666 polega na tym, że jej wyrażeniem po łacinie są kolejne cyfry rzymskie DCLXVI, które są odpowiednikami, ale są przeciwieństwem „Alfa i Omega”, których Jan użył do scharakteryzowania zarówno Chrystusa (22:13), jak i Boga (1: 8, 21:6). Tak jak Bóstwo reprezentuje początek i koniec, tak Antychryst jest odwróceniem pierwszego i ostatniego, D (500) poprzedza I (1). Ujmując to w inny sposób, 666 (lub raczej DCLXVI) oznacza Antychrysta, ponieważ ta liczba oznacza Nerona, a Neron — który był matkobójcą, ogłosił swoją boskość na monetach jako „Zbawiciela i Dobroczyńcy Świata” i był pierwszym cesarzem prześladować chrześcijan — oznacza antychrysta.

Jeśli łacińska (a nie grecka) pisownia „Nero Caesar” zostanie transliterowana na hebrajski ( nrw qsr ), pomijając ostatnie „n” w Neron (i odpowiadającą mu wartość 50), nazwa zostanie obliczona jako 616, co jest numer wskazany w najstarszym zachowanym odpisie Nowego Testamentu (fragment zilustrowany poniżej). Jeśli „Neron Caesar” jest poprawny, być może łacina została przepisana nieprawidłowo, być może dlatego, że kopista zdał sobie sprawę, że ta transliteracja nie równa się 666 i dlatego pominął literę, co zmieniło sumę na 616. Mimo to każda cyfra 666 jest jeden mniejszy od siedmiu, liczby doskonałej (tak jak było siedem planet, siedem niebios i siedem dni w tygodniu), a taka matematyczna gra mogła doprowadzić do ustalenia 666,

Niezależnie od liczby, Nero jest jedynym imieniem, które może odpowiadać zarówno 666, jak i 616, co jest najbardziej przekonującym argumentem, że to on, a nie jakaś inna osoba, taka jak Kaligula czy Domicjan, był przeznaczony. Ponadto, aby liczba miała jakiekolwiek znaczenie dla czytelnika z I wieku naszej ery, musiałaby odnosić się do współczesnej postaci historycznej, „ponieważ jest to liczba człowieka”. To, że można wziąć pod uwagę inne postacie, jest dziwactwem numeracji liter. O ile ustalenie wartości słowa lub wyrażenia poprzez dodanie liczbowego odpowiednika jego liter jest prostą sprawą, nie można z całą pewnością odwrócić tego procesu. Sama liczba nie wystarczy do określenia odpowiedniego słowa; raczej potrzebne są dodatkowe informacje.

Pisząc sto lat później, Ireneusz jest pierwszym ojcem kościoła, który skomentował liczbę Bestii, chociaż nie wiedział, co ta liczba faktycznie zakodowała i przestrzegał przed „czynieniem domysłów i poszukiwaniem imion, które mogą się pojawić, ponieważ można znaleźć wiele nazwisk posiadających wspomnianą liczbę, a mimo wszystko ta sama kwestia pozostanie nierozwiązana” ( Przeciw herezjom , V.30.3). Rozumiał, że wizja Jana miała miejsce „prawie w naszych czasach, pod koniec panowania Domicjana”, co jest tradycją powtórzoną przez Euzebiusza w jego Historii kościelnej ( III.18.3) i przez ojców kościoła (np. Klemens Aleksandryjski, The Rich Man's Zbawienie, XLII; Victorinus, Komentarz do Apokalipsy , X.11; Hieronim, Życie znamienitych ludzi , IX; Sulpicius Severus , Sacred History , II.31) – to znaczy na jakiś czas przed 96 rne, kiedy cesarz został zamordowany i zaledwie kilka lat przed śmiercią samego Jana ze starości, wygnanego na wyspę Patmos, gdzie Objawienie było napisane.

Dla Ireneusza imię Bestii „posiada liczbę sześćset sześćdziesiąt sześć, ponieważ podsumowuje w swojej osobie całe zamieszanie niegodziwości, które miało miejsce przed potopem… a także podsumowuje każdy błąd wymyślali bożki od czasu potopu” ( Przeciw herezjom, str.V.29.2), który, jak mówi, pojawił się w sześćsetnym roku Noego. Analogicznie, złoty posąg wzniesiony przez Nabuchodonozora (który wrzucił Szadracha, Meszacha i Abed-Nega do pieca ognistego) miał sześćdziesiąt łokci wysokości i sześć łokci szerokości (por. Daniel 3:1ff). To „jest stan sprawy, a ta liczba znajduje się we wszystkich najbardziej zatwierdzonych i starożytnych kopiach… Nie wiem, jak to się dzieje, że niektórzy popełnili błąd zgodnie ze zwykłym sposobem mówienia i wypaczyli środkową liczbę [L] w nazwie, odejmując od niej kwotę pięćdziesiąt, tak że zamiast sześciu dziesiątek będą mieli to, że jest tylko jedna” (V.30.1). Mówiąc dokładniej, można dodać, że bogactwo zdobyte przez Salomona w ciągu roku wynosiło „sześćset sześćdziesiąt sześć talentów złota” (1 Król. 10:14, por. 2 Kronik 9:13).

Neron również był szóstym cesarzem, licząc od Juliusza Cezara (podobnie jak na przykład Swetoniusz i Józef Flawiusz, por. Starożytności Żydów , XVIII.2.2, gdzie Tyberiusz jest identyfikowany jako trzeci). „I jest siedmiu królów: pięciu upadło, jeden istnieje , a inny jeszcze nie przyszedł ” (Objawienie 17:10). Szósty (i ostatni) z cesarzy julijsko-klaudyjskich, to Neron, który „jest”, ale został „śmiertelnie ranny, a jego śmiertelna rana została uleczona” (13:3) — Nero redivivus .



Chociaż Neron objawia Antychrysta, samo słowo nie pojawia się w objawieniu Jana —ani w żadnej innej księdze Biblii, z wyjątkiem 1 Jana i 2 Jana, gdzie oznacza każdego, kto „zapiera się Ojca i Syna” (1 Jana 2:22) i „nie wyznaje, że Jezus Chrystus przyszedł w ciele, nie jest z Bóg” (4:3). Pojęcie to po raz pierwszy znajduje wyraz w apokaliptycznej Księdze Daniela, kiedy w czasach ostatecznych pojawi się „król północy” (11,40), pokonując niektóre narody i oszczędzając inne, prześladując świętych i zabijając wielu. W żydowskiej świątyni zostanie umieszczona „ohyda spustoszenia” (11:31) i „wywyższy się ponad wszystkich bogów” (11:36). Postać tutaj przedstawia Antiocha VI (Epifanesa), króla Syrii, który zdobył Jerozolimę w 167 rpne i zbezcześcił Świątynię, składając ofiarę ze świni na ołtarzu Zeusowi („Starożytności Żydów (XII.5.4). W Komentarzu do Księgi Daniela , napisanym około roku 408, Hieronim objaśnia Daniela i wydarzenia, które były „typowo zapowiadane za czasów Antiocha Epifanesa, tak że ten ohydny król, który prześladował lud Boży, był zapowiedzią Antychrysta, który ma prześladować lud Chrystusa. jest wielu z naszego punktu widzenia, którzy uważają, że Domicjusz Neron był Antychrystem z powodu jego wybitnej dzikości i deprawacji” (11:27-30; Nero urodził się jako Lucjusz Domicjusz Ahenobarbus).
Atrybuty Antychrysta zostały również zastosowane do Pompejusza Wielkiego, który zbezcześcił Świątynię, wchodząc do Miejsca Najświętszego po zdobyciu Jerozolimy w 63 rpne i jest nazywany „smokiem” w pseudoepigraficznych Psalmach Salomona (2:29 ) , inny epitet odnosił się do Antychrysta (jak to było w przypadku Nerona w Sybillińskiej Wyroczni V ). A Kaligula wspomina Obrzydliwość Spustoszenia, kiedy w czasie apokalipsy Antychryst zasiądzie na tronie w Świątyni. W 40 rne doniesiono, że Żydzi zburzyli pomnik Kaliguli wzniesiony na jego cześć, który nakazał, aby jego wizerunek, „kolosalny posąg był cały pozłacany” (Filon, On the Embassy to Gaius , XXX.203), zostać umieszczony w samej Świątyni, aby był egzekwowany przez Petroniusza, namiestnika Syrii. Pojawiły się żałosne błagania o odwołanie rozkazu, a Petroniusz poprosił o jego unieważnienie, jednocześnie opóźniając jak najbardziej ukończenie posągu. Artyści zostali upominani, aby „poświęcali dużo czasu, aby ich dzieło było doskonałe, ponieważ rzeczy, które są robione w pośpiechu, są często gorsze, ale rzeczy, które są wykonywane z wielkim trudem i umiejętnością, wymagają długiego czasu” (XXX 246 _). Na wystawnym bankiecie dla cesarza interweniował Agryppa i udało mu się skłonić Kaligulę do unieważnienia rozkazu. Kiedy nadszedł list Petroniusza, Kaligula, rozwścieczony zuchwalstwem namiestnika, nakazał mu samobójstwo. Polecenie nie zostało jednak odebrane przed wiadomością o śmierci Kaliguli (Józef, Starożytności Żydów , XVIII.8; Wojna Żydów , II.10; W poselstwie do Gajusza , XXX-XLII).
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Ten mały fragment papirusu (P115), datowany na koniec trzeciego lub początek czwartego wieku, pochodzi z Oxyrhynchus Papyri na Uniwersytecie Oksfordzkim. W sumie 616, liczby chi (600), jota (10) i piętno (6) są widoczne w trzecim wierszu. Chociaż nie było już używane, piętno było wówczas szóstą literą alfabetu greckiego. Najstarszy papirusowy rękopis Objawienia (P47) pochodzi z III wieku naszej ery i wskazuje na rok 666.

Istnieją cztery starożytne kodeksy napisane uncjałą, które zachowują Biblię w języku greckim: Codex Sinaiticus (Biblioteka Brytyjska), Codex Vaticanus (Biblioteka Watykańska), Codex Alexandrinus (Biblioteka Brytyjska) i Codex Ephraemi Rescriptus (Biblioteka Narodowa Francji), ten ostatni który ma również numer Bestii jako hexakosiai deka hex (616). Codex Sinaiticus i Codex Alexandrinus rekord 666. Codex Vaticanus nie zawiera Objawienia.
 



Awers aureusa ( u góry) przedstawia Nerona jako CEZARA AUGUSTA i pochodzi z okresu około 54-68 rne. Pochodzi z Klasycznej Grupy Numizmatycznej. Inne portrety są w marmurze.
 



Przedstawiona powyżej mozaika znajduje się przy wejściu do groty, w której według tradycji Jan otrzymał objawienie. Wizje zapisuje uczeń Jana, Prochor, jeden z „siedmiu mężów szczerej opinii, pełnych Ducha Świętego i mądrości” wymienionych w Dziejach Apostolskich (6:3-5). W pseudoepigraficznych Dziejach Jana autorstwa Prochorusa (V w. n.e.) rzekomy autor opowiada, jak Jan, modląc się i poszcząc przez trzy dni, nakazał mu

„Weź papier i atrament i stań po mojej prawej stronie”. Zrobiłem, co mi kazał, i nagle uderzyła ogromna błyskawica i grzmot tak potężny, że góra się zatrzęsła i upadłem twarzą na ziemię... „Mój synu Prochorusie, cokolwiek usłyszysz z moich ust, zapisz na papierze!”. ...Po kilku dniach znowu Jan ujrzał naszego Pana Jezusa Chrystusa w wizji mówiącej mu: 'Idź na górę, a objawię ci tajemnice wielkie i straszne, które wydarzy się w przyszłości'" (XX) .

Po dyktowaniu przez dwa dni i sześć godzin, Jan i Prochorus wrócili z góry do miasta i przepisali to, co zostało spisane z papirusu na pergamin, aby wysłać do „wszystkich kościołów”.



Pogląd, że „liczba bestii” odnosi się do Nerona, a nie jakiejś późniejszej osoby, jest przedterystyczną (od praeter , „przeszłość”) interpretacją Objawienia, co oznacza, że ​​księga ta opisuje wydarzenia z pierwszego wieku naszej ery, kiedy to została napisana i nie jest proroctwem przyszłości (perspektywa futurystyczna).
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